

## PARLAMENTUL ROMÂNIEI SENAT

Comisia pentru buget, finanțe,  
activitate bancară și piață de capital  
Nr. XXII / 374 / 06.03.06

Comisia juridică, de numiri,  
disciplină, imunități și validări  
Nr. XVII / 1390 / 2005

### RAPORT COMUN

**la proiectul de lege pentru modificarea și completarea Legii nr.  
94/1992 privind organizarea și funcționarea Curții de Conturi,  
republicată, cu modificările și completările ulterioare**

Cu adresa nr. L 495/2005, Comisia pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital și Comisia juridică, de numiri, disciplină, imunități și validări au fost sesizate pentru dezbateră și întocmirea raportului comun la proiectul de lege menționat.

Proiectul de lege are ca obiect de reglementare modificarea și completarea Legii nr. 94/1992 privind organizarea și funcționarea Curții de Conturi, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

În urma dezbaterilor care au avut loc în ședința comună a celor două Comisii din 7 februarie 2006, la care au participat, din partea Curții de Conturi domnul Dan Drosu Șaguna, președinte, domnul Ovidiu Ispir consilier de conturi, domnul Rotaru Pătru consilier de conturi și din partea Ministerului Finanțelor Publice domnul Chirițescu Răzvan - consilier, au rezultat următoarele:

- modificările și completările propuse în proiectul de lege au drept scop crearea cadrului legal pentru organizarea și funcționarea Curții de

Conturi în conformitate cu prevederile Constituției României, republicată, potrivit căreia atribuțiile jurisdicționale ale acesteia au trecut în sarcina și competența instanțelor judecătorești;

- atribuțiile jurisdicționale ale Curții de Conturi au constituit, inițial, pilonul central al construcției sale instituționale, ceea ce a făcut ca Legea nr. 94/1992 să graviteze în jurul acestor atribuții. Modificările și completările propuse, deși rezolvă problema respectării prevederilor constituționale sub aspectul arătat mai sus, nu asigură o construcție legislativă coerentă, impunându-se elaborarea și adoptarea unei noi legi privind Curtea de Conturi. Aceasta, cu atât mai mult cu cât, de la adoptarea Legii nr. 94/1992, evoluția cadrului legislativ în domeniul finanțelor publice și controlului și auditului intern a cunoscut o dinamică deosebită, ca urmare armonizării cu acquis-ul comunitar, aspect ce trebuie avut în vedere, în mod obiectiv, la elaborarea și adoptarea noului act normativ privind Curtea de Conturi, care trebuie să corespundă standardelor europene și alinierii la buna practică internațională în domeniu.

Consiliul Legislativ a avizat favorabil proiectul de lege, cu mențiunea că, având în vedere „implicațiile asupra prevederilor bugetului de stat, ..... este obligatorie solicitarea punctului de vedere al Guvernului”.

Guvernul României, prin scrisoarea din 17 decembrie 2005, semnată de primul ministru, adresată președintelui Senatului, face cunoscut că, „în ședința Guvernului din data de 17 noiembrie 2005, a fost aprobată o Notă comună a Ministerului Integrării Europene și Ministerului Finanțelor Publice, în care s-a propus respingerea proiectului de modificare și completare a Legii nr. 94/1992 privind organizarea și funcționarea Curții de Conturi, republicată, cu modificările și completările ulterioare, înregistrat la Camera Deputaților cu nr. PLX 207/20.05.2005, având în vedere că amendamentele de fond formulate de Guvern se refereau la eliminarea prevederilor aferente atribuțiilor jurisdicționale ale Curții de Conturi și direcționarea activității acesteia către auditul de sistem și de performanță, elemente deosebit de importante în asigurarea conformității cu standardele europene și bunele practici internaționale în domeniu”.

Având în vedere cele de mai sus, membrii celor două comisii au hotărât, cu majoritate de voturi, să adopte **raport de respingere** a proiectului de lege.

În consecință, supunem, spre dezbatere și adoptare, Plenului Senatului, raportul de respingere. Potrivit obiectului său de reglementare, proiectul de lege face parte din categoria legilor organice.

Potrivit articolului 75, alineatul (3) din Constituție și a articolului 88, alineatul (8), punctul (2) din Regulamentul Senatului, aprobat prin Hotărârea Senatului nr. 28 din 24 octombrie 2005, în soluționarea proiectului de lege în cauză, Senatul are calitatea de **Cameră decizională**.

Proiectul de lege a fost adoptat de Camera Deputaților, în calitate de primă Cameră sesizată, în condițiile articolului 75, alineatul (2).



**Președinte,**

Senator **Varujan Vosganian**

**Președinte,**

Senator **Péter Eckstein Kovács**

**Secretar,**

Senator **Silvia Ciornei**

**Secretar,**

Senator **Valentin Dinescu**